

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

MA DE MALLORCA
LVIII - Núm. 21.831

Jueves, 15 de Noviembre 1945
Teléfono 2142

Suscripción mensual: 7'00 pts.
Número suelto: 0'30 pts.

El libro de Mr. Hayes, ex embajador de los E.E. U.U. en Madrid

Revela que Franco estaba decidido a impedir la invasión alemana

Kork. — El Embajador de los E.E. U.U. en Madrid, al pasar revista a sus años en España en su titulado "Misión en tiempos de guerra en España desde 1945" revela que Franco había decidido a impedir la invasión alemana y disuadir a entrar en guerra a los aliados si las letales hubiesen cruzado la frontera.

El Sr. Hayes dice que la política del presidente Roosevelt, el Estado Mayor y el Departamento de Estado mantenían a España neutral contra cualquier avance alemán en el Mediterráneo o África. La de estas relaciones era la amistad con su país.

El Sr. Hayes ha regresado a principios de este año a E.E. U.U. para ocupar su cátedra de profesor de Historia en la Universidad de Columbia. En su relato, en tono de crítica sobre los problemas que se presentaron a los españoles para mantener al margen la lucha, así como las diferencias entre la Norteamericana e Indiana.

El Sr. Hayes ha salido de la venta pública, editado por Millan et Company. Dice que el no haberse producido la invasión de la península Ibérica por Hitler fue un "tráspas" de la derrota final.

La invasión africana en África comprendió a los alemanes, varios días después del desembarco del 8 de noviembre de 1942, los alemanes pedidos en dos ocasiones para sus tropas que se había negado en varias ocasiones.

Las dificultades con que se enfrentaron los alemanes en el Norte de África eran bien conocidas por los aliados y contribuyeron a la tentación de pasar por España para el camino. Sin duda se dejó arrastrar por la ilusión de haber conculcado la aquiescencia española. España les hizo ver con claridad que si invadían España entraría en guerra con los aliados. Alemania corrió ese riesgo.

El embajador también cita el hecho de que el 17 de junio de 1943 dijo al Sr. Hayes que si los alemanes pasaban por la península, Franco estaba dispuesto a resistir. El plan de guerra había preparado era de fuerzas españolas para ser posible por mantener la línea del Ebro, hasta que se obtuviera la ayuda de los aliados.

Dice que los primeros dos Ministros de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana y coronel Beigbeder, apoyaban al general Franco contra cualquier alianza comprometida con el Eje o la participación española en la guerra, en cualquiera condición. Pronto pudo comprobar que el Caudillo tenía mucho talento político y dice que se mostró muy hábil en establecer un equilibrio interno.

Con respecto a la política aliada en España, el Sr. Hayes dice que estuvo en frecuente contacto con el Embajador británico Sir Samuel Hoare y "en muchas ocasiones saqué gran provecho de sus consejos y estuve en todo de acuerdo con él. Sobre otras cuestiones, sin embargo, no podía ser de su mismo opinión. Rara vez hablaba de las Naciones Unidas sino habitualmente de Gran Bretaña y sus aliados y actuaba en la forma consiguiente.

Refiriéndose al bloqueo del petróleo hecho en febrero de 1944, explica que tal medida afectó principalmente a la clase trabajadora española, a los agricultores, a los pescadores, y a los conductores de taxis y camiones. No puedo dejar de preguntarme si los que en E.E. U.U. pasaban por los más ardorosos "amigos de la clase obrera" y clamaban con su voz a favor de "mostrarse enérgicos con España" pensaron alguna vez en el efecto que sobre la clase trabajadora española producían las medidas que propugnaban.

Dice finalmente: "Con toda franqueza debo decir que dejaría España a los españoles. Dejados a sí mismos, que no constituyen una amenaza para sus vecinos o para la paz del mundo y son un pueblo cuya tradición y cuyo temperamento les muestra inflexiblemente opuestos a toda intromisión externa."

«Amigos de España»

ATINADO COMENTARIO DE LA REVISTA CATOLICA "AMERICA"

Washington. — La revista católica "América" publica con el título "Amigos de España" un comentario a las actividades de los llamados "amigos de la democracia española", en el que dice, entre otras cosas, y refiriéndose al titular de Gobierno republicano español de Méjico: "¿Puede llamarse democrático a un Gobierno que pretendiendo representar a una nación eminentemente católica, no solamente no cuenta con ningún católico, sino que está dirigido por un grupo de hombres que durante toda su vida se dedicaron a atacar violentamente los mismos fundamentos de la Religión?" La tesis de que la insurrección de 1936 en contra de un Gobierno antirreligioso e incompetente era fascista o inspirada en ideas fascistas, es un ataque a la verdad, a la nación española y a la causa del orden y la paz mundial duraderas. Esta es una acusación que ya ha sido negada muchas veces por gentes que están en la mejor posición para conocer la verdad y hablar de ella.

Pero la refutación más aplastante de esta propaganda antispañola viene de una fuente inesperada. En una manifestación autorizada por un dirigente socialista ha dicho: "Yo creo que hoy en día es lamentable la Iglesia puede dar la orientación sólida y espiritual que hace falta a una paz justa y duradera. Si la Iglesia asume nuevamente la direc-

ción tal vez pueda salvarse la civilización".

No se trata de la nación española; lo que se juega es la causa de la verdad, de la justicia, de la libertad religiosa, valores eternos cuya negación en 1936 por los españoles que ahora están en Méjico, supuso la entrega de la República a la izquierda revolucionaria".

Interesante intercambio entre España y Noruega

Valencia. — En viaje oficial han permanecido unos días en Valencia los representantes de la Asociación de Importadores de Frutos de Oslo, Christensen Schomeberg y Heibricksen, quienes han manifestado que les ha sorprendido gratamente el bienestar y la abundancia que se disfruta en España.

El motivo del viaje ha sido concertar los últimos detalles para el envío a Noruega de setenta y seis mil medias cajas de naranjas que se embarcarán dentro del actual mes, suponiendo unas tres mil quinientas toneladas. Una vez despachadas éstas, se efectuarán otras compras de 150.000 a servir en diciembre y otras tantas en enero.

Todas estas compras no forman parte de tratado comercial alguno, sino que la adquisición se realiza a base de la correspondiente compensación. Desde Noruega se enviará celulosos para rayón, celulosos para papel de prensa, bacalao y otras mercancías.

(A ACTUALIDAD)

La reconstrucción de Poblet

Completando la obra a la que votara su entusiasmo artístico e histórico y su dinero aquel patricio que se llamó don Eduardo Toda, que con ello ligó su nombre al Monasterio de Poblet, el Estado español ha emprendido la restauración del grandioso monumento, llamado justamente el Escorial catalán, porque en su recinto quisieron tener su definitivo reposo los Reyes de Cataluña y Aragón.

Parte interesantísima de la reconstrucción es la restauración de las tumbas y de las estatuas yacentes de las personas reales que fueron sepultadas en Poblet (monumentos que sufrieron la devastación sacrilega de 1835 y más tarde la incuria y el abandono), restauración que viene realizando, con pulcritud y fidelidad, el escultor Federico Marés.

Las primeras siete estatuas yacentes restauradas por Marés van a ser ahora expuestas en el Museo de Arte Moderno de Madrid como una demostración de la labor ya realizada en la reconstrucción artística de Poblet. Son las estatuas de Pedro IV, que tuvo la idea de convertir el Monasterio de Poblet en mausoleo real; de Juan I, "el Amador de gentileza"; de Jaime I el Conquistador; de Alfonso II de Aragón y I de Cataluña; de Leonor de Portugal; de María de Navarra; de Mateu de Armañá.

Para la reconstrucción de estas estatuas, al no tener documentación gráfica anterior a los destrozos sufridos, ha tenido que apelar Marés a documentarse en los archivos, donde halló cartas de Pedro IV dirigidas a los escultores y al conocer éstos, el estudio de su peculiar modo de interpretar le dió el camino para aquella; en la cual ha sido tan escrupuloso que ha ido a buscar el alabastro en la misma cantera de donde se extrajo al esculpirse aquellas; una cantera, hoy abandonada, cerca de Besalú, en un pueblo, del que hoy apenas queda una casa en pie, que existió en el siglo XIV y se llamaba Belda.

Quedan aún muchas otras estatuas por restaurar; pero la obra ya realizada por Marés acredita el cuidado y la excelente orientación artística que informa la reconstrucción del Monasterio de Poblet, relicario de las dinastías de Cataluña y Aragón, que lleva camino de recobrar el tono y carácter que llenó siglos de la historia, y constituye una demostración de que el Estado actual quiere ir a buscar en la mejor tradición la raíz y el cimiento de la gloria futura de España.

AUDIENCIA DEL CAUDILLO

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo la siguiente audiencia militar:

Don José de los Arcos Fernández, Capitán General de la séptima región Militar; don Pedro Díez de Rivera, Jefe de Artillería del primer Cuerpo de Ejército; don Fernando Figueroa García de Echave, Jefe de la segunda Brigada de la División de Caballería; don Juan Fernández Capalleja y Fernández Capalleja, Jefe del Grupo de Regulares de Alhucemas núm. 5;

don Antonio Rodríguez Sánchez, de la Jefatura de Transmisiones del Estado Mayor Central; don Manuel Lambarell Yanguas, Jefe de los Servicios de Intervención de la Capitanía General de Canarias; don Eusebio Verda de Vado, 2.º Jefe de la Región Aérea Central; don Manuel Gutiérrez Mellado, Jefe del 5.º Negociado de la 3.ª Sección del Alto Estado Mayor.

En audiencia Civil fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas:

Don Eduardo Callejo, Presidente del Consejo de Estado; el Claustro de Profesores de la Facultad de Veterinaria de Madrid; don José Luis del Corral Saiz, Director General de Estadística; don Eduardo Baeza, Gobernador Civil de Zaragoza; el Padre Isaac Tolbios, Abad de Silos; don Jorge Hernández Bravo, Jefe del Departamento Nacional de Deportes del S.E.U., con su padre don Valeriano Hernández Usabiaga.

Lluvias

LLUEVE COPIOSAMENTE EN ASTURIAS Y LA CAPITAL

Oviedo. — Se ha desencadenado un temporal de lluvia en toda la región y sobre la ciudad llueve copiosamente desde hace varias horas.

Los ríos han experimentado grandes crecidas.

El Excmo. señor Gobernador Civil clausuró en el Castillo de Bellver e II Consejo Provincial de la Sección Femenina

Ayer día 14 con asistencia de la Delegada Provincial, Secretaria, Regidoras y Auxiliares de los distintos Servicios y Delegadas Locales que han asistido al Consejo se celebró una Misa dialogada en la capilla provisional de la Jefatura Provincial del Movimiento, siendo el celebrante de la misma el Asesor Provincial de la Sección Femenina Rdo. señor don Francisco Payras. Una vez terminada la misa se rezaron las oraciones de la mañana y se izaron banderas.

A las 12 en el Castillo de Bellver tuvo lugar la clausura del II Consejo Provincial de la Sección Femenina que se ha venido celebrando desde el día 8. Presidió el acto el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento con asistencia de la Delegada y Secretaria Femenina, el Secretario particular del Excmo. señor Gobernador, Delegado Provincial de Sanidad, Delegado Sindical, Asesor Provincial de Religión de Sección Femenina y demás Jerarquías Provinciales y Locales de Sección Femenina.

En el patio del Castillo estaban reunidas las Delegadas Locales y Enfermeras de F. E. T. y de las JONS. Empezó el acto con la entrega de los nombramientos de las Delegadas Locales que fueron entregados por el Excmo. señor Gobernador. Acto seguido fueron entregados los carnets a las Enfermeras de F. E. T. y de las JONS, siéndoles impuestas al mismo tiempo los emblemas definitivos por el Jefe Provincial del Movimiento y por el Asesor de Sanidad de Sección Femenina y Delegado Provincial de Sanidad.

Seguidamente la Secretaria Provincial dió lectura a una lección sobre José Antonio, del camarada José Antonio Girón, Ministro del Trabajo. La Delegada Provincial leyó el discurso del Caudillo a la Sección Femenina, en la II Concentración Nacional celebrada el año 1944.

Los asistentes a dicho acto se trasladaron a continuación a las almenas del Castillo, donde fue leída por el Jefe Provincial la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas. Terminó el acto entonándose el Cara al Sol, mientras en la torre del homenaje se arriaba a bandera nacional, que había ondeado durante la celebración de la clausura.

Las Delegadas Locales salieron para sus respectivos pueblos muy animadas para continuar la labor que viene desarrollando la Sección Femenina.

Comisaria del Cuerpo General de Policía

El día 8 del corriente y durante la noche se cometió un robo en una fundición sita en la calle de Víctor Pradera, número 31, propiedad de Apolonia Monserrat Labrás, consistente en cuatro cajas de las que se usan como molde en las fábricas de fundición cuyas cajas eran de latón, y también un peso aproximado de 50 kilos, valoradas en unas 900 pesetas.

Como resultado de las gestiones que se practicaron se procedió a la detención de un tal José Balaguer, en el momento en que se personó en otra fundición para vender las referidas cajas, las que había previamente estropeadas y reducido a pedruzcos para no ser descubiertos intentando venderlas como chatarra.

Conducido a la Comisaría se confesó autor del referido robo, siendo puesto a disposición del Juzgado de guardia, en unión de la chatarra que se le ocupó.

SE VENDE LAUD

De unos 32 palmos de eslora en velas de triquetete y mesana y con motor escandinavo de cinco caballos. Lista 3.
Informarán en esta Administración.

HERNIADOL

Desde el primer día debe cuidar su hernia para evitar el peligro y de constante de la misma. Con el Super Obturador HERNIUS automático, le confortaría y neutralizarle con la máxima comodidad. Sin tirantes, peso, elásticas molestas, se lleva sin notarse. Baj medida, molde y prescripción lativa. (C. C. S. 7983).

VISITA EN PALMA DE MALLORCA: "G. O. HERNIUS" atenderá en Palma 16 del cte. de 10 a 1 y 4 a 6 en el CONSULTORIO del Dr. JANER, Samaritano bajo su prescripción. CASA CENTRAL:

GABINETE ORTOFEDICO «HERNIUS»

Rambía Cataluña, 34, pral. - Barcelona. Montero, 39, pral. - Madrid

De Sociedad

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo, don Miguel Vives y señora; don Bartolomé Juan Sansó; don Miguel Puig Monell; el Delegado del Frente de Juventudes don Fulgencio Coll San Simón; don Bartolomé Oliver Moner; don Juan Crespi; don José Massanet y don Magín Marqués Píol.

Esta mañana marcharán a Barcelona en el correo aéreo don Miguel Torsa Novalón; don Juan Fortuny Coll; don Luis Rey Hernández; don Enrique Mateu; doña Pilar Morales; don José Mas Salas; doña Margarita Porcel Muntaner; doña Antonia Nadal; don Luis Rodríguez; don Manuel Alonso Rubio; y don Rafael Cervera Díaz de Villegas.

Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Valencia e Ibiza don Juan Cañellas; el industrial don Andrés Negre; don Bartolomé Mulet; el abogado don Honorato Sureda Hernández; don Antonio Rebassa; don Domingo Oliver; don Miguel Noguera y don Antonio y don Jaime Vicens.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal don Francisco Mut; don Francisco Pujol Mas; doña Francisca Torres Reus; doña Teresa Román Munla; doña Teresa González Ramis; don Mariano García Izquierdo; doña Isabel Sanz B. Mira; don Nicanor Sabater Pallarés; don Ramón Sancho Cuadras y don Damián Castañer Ripoll.

Marcharon a Barcelona ante la grave dolencia que sufre allí su hijo Salvador, estudiante de Derecho, don Salvador Batlle y esposa, doña Antonia Oliver.

Ayer, a las once en el Palacio Episcopal, el Ilmo. y Reverendísimo señor Arzobispo Obispo unió en el Santo sacramento matrimonial a la bella señora doña Magdalena Cloquell Clar con nuestro amigo don Miguel Llobera Amer.

Dijo la Misa de Velaciones el Rdo. P. Bennasar. Actuaron de testigos por parte del novio sus hermanos don Pedro y don Antonio y su hermano político don Bartolomé Juan, y por la novia don Juan Clar Sánchez, don Jaime Serra Calafat y don Miguel Pujol Royer.

Como padrinos actuaron por el novio su señora madre la viuda de Llobera y por la novia su hermano Jaime.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en el Restaurante Riskal.

A las muchas felicitaciones recibidas por los novios unimos la nuestra más sincera.

Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron don Abdón Bordoy Pastor; don

Pedro Brilles; don Juan Castell; el Inspector de la Transmediterránea don Miguel Pallecer; el Delegado Provincial Sindical, don Jaime Rotger Nadal; don Guillermo Mbragues Costa; doña Adela Marqués Bennasar con su hija María.

En el mismo buque llegó el ingeniero suizo, de la casa Brown-Boveri, de electricidad señor Würztemberger en su esposa, en viaje de bodas.

También llegó el Comisario Jefe del Sector Nordeste de Puertos, Fronteras y Aeródromos, don Pedro Martínez, con su secretario señor Lezma.

En la parroquia de la Concepción, de Madrid, espléndidamente adornada, se ha celebrado la boda de la señorita Amparo García Monsalve con el abogado don Nicolás Luján Briz.

Los nuevos señores de Luján salieron en viaje de novios para Palma de Mallorca.

Ha salido para Barcelona de paso para Madrid, el joven oculista don Napoleón Fuster.

El hogar de nuestro amigo, el empleado de la "Banca March", don Joaquín Pomar y esposa, doña Petra Thomás, se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña a la que se le impondrá el nombre de María del Carmen. Reciban dichos esposos nuestra felicitación.

Han sido nombrados ayudantes de campo del General don Carlos Asensio, Capitán General de Baleares, al comandante de caballería don José Villalonga Blanes y el teniente coronel de artillería don Antoni Zaofreza Villalonga, que cesan de ayudantes del general Múgica.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis la Magna. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, Rosario, Triduo solemne y reserva de S. D. M.

Continúan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia, a su excelsa titular. A las 9, Misa para las alumnas del Colegio. A las 6:45 de la tarde, Rosario, ejercicio, sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquial iglesia de San Miguel, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, a las 4:30 de la tarde exposición del Santísimo.

A las 7 de la noche, Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, sermón por el Rdo. don Miguel Tous Gayá, y a continuación reserva de S. D. M.

Noticario

DEL AYUNTAMIENTO

El Alcalde interino don Ildefonso Homar conde de S. E. el Capitán General Carlos Asensio Cabrerá, Excmo. señor Gobernador de Mallorca y al Presidente de la Audiencia.

HORA SANTA

En la parroquia de Santa Catalina Thomás, hoy a las 6:30. Hora Santa para las ramas de A. C.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA DE BALEARES

Aviso

Por el presente se piden a las maestras que tienen ya debidamente aprobados todos los ascensos otorgados en tal de la modificación de planes en el Magisterio Nacional, yendo recogerse en el momento y a las 10 de la mañana del corriente día cuyo plazo será por correo y a riesgo de no ser considerados.

Palma, 12 de noviembre de 1945.-El Jefe de la Sección, L. Miró de Mesa.

MOVIMIENTO EN EL AYUNTAMIENTO

Llegaron: De Barcelona: el motonave postal "Catalina"; de Mallorca: el "José Albertí"; de Calatayud: el "Balandra"; de Murcia: el "Miguel"; de Ibiza: el "Joaquín"; de Ibiza: el vapor "Jaime I"; de Barcelona: el "Cala Antill".

Salieron para Barcelona: el motonave postal "Palma".

Han sido despachados: de Barcelona: el "Cala Antill"; para Valencia: el "Asunción"; para el buque tanque "Ortiz"; de Ibiza: el "Galiota" y "Núñez".

CURADOS EN LA SOCORRO

Fernando Frau Plá, 45 años; trabajando en el campo de la herida contusa en el brazo izquierdo. Antonio Lull Ros, 45 años; cayó y se produjo herida contusa en el brazo izquierdo.

Catalina Pomar, 45 años; fué atropellada por un carro y resultó con herida de la tibia derecha.

Jaime Grimalt, 45 años; al caerse de un árbol se produjo una herida en el párpado inferior derecho y enotusiones y en el pómulo y mentón.

Miguel Fuster, 45 años; con un cuchillo se produjo una herida incisa en el pulgar izquierdo.

Salvador Serra, 45 años; presentaba una herida y rasguños en la pierna derecha, producidos por



TEATRO CINE PRINCIPAL Moderno

Hoy **GRAN EXITO**

WILLIAM POWELL MYRNA LOY

Gacia, Amenidad, Alegria e ingenio

en la más divertida y original comedia de

MIRNA LOY y WILLIAM POWELL

DOBIE BODA

CON FLORENCE PRICE - JOHN BEAL - JESSIE PALM
DIRECTOR: Richard Thorpe

Nota: A partir de hoy se reservan las localidades para las funciones del domingo día 18.

Recuerde este título:

BODAS DE ORO

TEATROS Y CINES

Crítica

LIRICO Y BALEAR "Honolulu"

El teatro de la pantalla, a sus admiradoras no le vive en paz, acorralado por un autógrafo o un fragmento de su

proprietario de Honolulu a la meca del cine, extraordinario parecido a la víctima de la inconstancia y arrollado por el muchedumbre resulta creyéndolo al propio dueño del domicilio, en donde, para disipar unas semanas de vida, convence el cine a cambiar la persona.

El "as" del cine será el actor en Honolulu, Honolulu, en vez de haber sido la tranquilidad hasta metido en prisión por las deudas de su "Sociedad" que todo se pone a se libra de tener que, gracias a que ya del altar llega oportuno el auténtico porpieza de Honolulu, y así el mundo del buque ha iniciado una profesional del

película es todo invento, no obstante el portento, pues el autor no se para en con tal de lograr efectos, Young trabaja bien en ella" y Eleanor Powell la maestría de sus

película puede catalogarse entre las musicales, de moderna, exótica que se devotos y a otros in

encia del diálogo y la que apunta en momentos hacen la película, no obstante

ciones en inglés, que los si sirvieramos ante al espectador extran

"Mr. Lucky"

Buena película por muchos conceptos y cuyo peso es llevado magistralmente por Cary Grant que realiza en ella su más completa labor. Su personaje es de hondura psicológica con las galas externas que también le van del tipo moderno, un poco cínico y despreocupado, sus toques de romántico y un fondo de buen corazón. En todos los momentos Cary Grant es dueño del gesto y la pose justa, demostrando la gran cantidad de buen actor que hoy en él.

La cinta está bien estructurada según las normas del buen cine americano. Es una comedia y por tanto no llega a adentrarse en los problemas que se plantean a cada momento, pero tiene sus toques dramáticos e irónicos, románticos y realistas y una buena comicidad, colocada en el momento justo y sin abusos, que hace que el espectador se vea ganado insensiblemente a medida que transcurre la acción, con los inevitables momentos de convencionalismo, expone la trayectoria apasionante de un crápula que lentamente es conquistado por el amor de una mujer, el sentimiento de patria y el recuerdo, tal vez dormido, de una madre a través de la lectura de una carta.

Técnicamente los aciertos son constantes y si no fuera por la concesión final al gran público "para que todo acabe bien", podríamos decir que es magistral de punta a rabo consiguiendo algunos planos magníficos de los que son exponente los que abren la obra para dar paso a la narración. Lorraine Day es la oponente sensible y delicada de elegante expresión de sentimiento, graciosa compañera del popular actor.

Película de la que quedará grato recuerdo y que fué muy elogiada por el público numeroso que asistió a su estreno

BORN

Noticiero

ASTORIA Y METROPOL

"La mujer fantasma"

Ofrecerán hoy jueves el Astoria y Metropol un acontecimiento cinematográfico de gran resonancia, con motivo del estreno de "La mujer fantasma" film americano que viene precedido de extraordinario reclame y que ha despertado verdadera curiosidad entre nuestro público.

Las aventuras que se desarrollan logran mantener constantemente el regocijo de los espectadores, que sin parar mientes en lo convencional del relato, celebra sus escenas de máxima comicidad con sonoras carcajadas.

Al interés latente de su trama policiaca, se engarza una serie de trucos y situaciones graciosísimas, amenizadas con diálogo chispeante que logra provocar la carcajada casi sin interrupción.

La interpretación subraya eficazmente los valores hilarantes de la anécdota, mereciendo destacarse el juego de Joan Blondell, cuya gracia intencionada proporciona uno de los mayores encantos del film; y Roland Young, en uno de sus clásicos tipos de hombre apuñado y encogido.

"La mujer fantasma" ha merecido los más calurosos elogios de la prensa de Madrid y Barcelona, que la clasifican como la más lograda producción en su género.

DICK POWELL GALAN DE COMEDIA

Qué en Dick Powell hay un excelente actor de comedia lo evidenció su interpretación en "El sueño de una noche de verano" a las órdenes de Rainhart. No puede, pues sorprender ahora que reincida en la interpretación de un galán de comedia específicamente americana y moderna en la película de Preston Sturges "Navidades en Julio", ingenioso film que demuestra el inconveniente de ir demasiado aprisa en la celebración de los acontecimientos.

Esta producción Paramount que es una filigrana de humorismo de la mejor ley, será presentada por Cifesa próximamente en el Teatro Lírico.

Hoy se estrena ESTA ES LA FECHA EN RIALTO Y ORIENTAL

Al proyectarse la producción "Esta es la fecha" en diversas capitales, la crítica ha señalado en ella la existencia de una nueva actriz. Actriz magnífica, con aptitudes para los más difíciles papeles, que da al personaje de esta película la expresión y los matices de una plena madurez en su magnífica juventud.

Esta nueva actriz no es otra que Diana Durbín, verdadero prodigio del arte cinematográfico, que con su actual labor en los papeles de mujer hace que nadie eche de menos a la niña de antes. No solo como cantante, cuya voz deliciosa y simpática figura ha hecho de ella la preferida de todos los públicos, sino como primerísima actriz se nos muestra en "Esta es la fecha", película en la que un reparto magnífico pone a prueba los méritos de la joven estrella junto a la veteranía de toda una actriz como Kay Francis y un actor de la talla de Walter Pidgeon.

"Esta es la fecha", al estrenarse hoy en los salones Rialto y Oriental, señalará un gran éxito para ambos salones, a la vez que marcará un nuevo triunfo para Diana Durbín en una brillante e inédita faceta de su arte.

AVENIDA Y PROTECTORA

Estrenarán hoy estos locales la producción nacional "El testamento del Virrey", graciosísima

ma comedia que ha dirigido con gran acierto Ladislao Vajda y que protagonizan Mercedes Vecino, Manuel Luna, Ana María Campoy y Manolo Morán y que según noticias se trata de una película realmente notable bajo todos aspectos.

En el mismo programa figurará en segunda semana, triunfal la gran epopeya cinematográfica "Unión Pacifico", que el público admira con entusiasmo cada vez en mayor número.



Ofrecerá

HOY

OTRO MAGNO ACONTECIMIENTO!



JOAN BLONDELL
ROLAND YOUNG
CAROLE LANDIS

La mujer FANTASMA

DIRECCION: ROY DEL RUTH

Un asunto misterioso y espeluznante, saturado de las más desterniantes situaciones

Un fantasma delicioso que le hará reír como nunca en su vida

Todas las emociones de las películas truculentas en una farsa rebotante de sorpresas

Habrá visto usted buenas comedias, pero ésta no la comparará con ninguna

¡ ¡ ¡ ÚNICA ! ! !
SE GARANTIZAN LAS CARCAJADAS ESPONTANEAS

Estreno inmediato

"HEROINAS ANONIMAS"

Proyecciones simultáneas en



Bienorrugia

HERMANOS ALOMAR
Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París, Enfermedades de la Piel y Sífilis

Avda. A. Rosselló n.º 117 Tel. 232. C. Rubí, 2. Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Sallent, 38, pral. (Cerca carretera Sóller).

Consultorios:

Born

DOS LOS DIAS EXITO APOTEOSICO



Mr. Lucky
DIRECTOR: H.C. POTTER

MIERCOLES: OTRA GALA FEMENINA
COMPAÑERO DE MI VIDA
Por la novia del mundo
GINGER ROGERS

Pronto: MADRE PAZ

El mayor acontecimiento teatral

NUESTRAS PLUMAS

Nuestros valores

Sería difícil hallar un tema turístico que, como el de Mallorca, haya suscitado más apasionamiento y más fecunda literatura en todas las lenguas. Estos últimos treinta años han rodeado el nombre del archipiélago balear de una aureola alucinadora y casi fantástica. Libros, reportajes, memorias, artículos, cuadros, documentales cinematográficos y fotografías constituyen ya un archivo maravilloso. Sobre un mar de ditirambos y espavientos se mece la isla entera, país de ensueño, rincón de calma, paraíso de artistas, perla y esmeralda, sintonía y color, ópalo y cristal.

Yo no sé si a través de tanta cortesía y embelesamiento se adivina en sus rasgos esenciales la fisotomía insular. La moda y el "camelo" disfrazan a menudo las más crasas ignorancias. El entusiasmo de la ignorancia tiene su perdón, pero el perdón tiene sus límites. ¿Es que hemos de pasar la vida disculpando, inventando pretextos, con una arcaica sonrisa de indulgencia estereotipada en los labios? Acabo de hojear el último número de una ambiciosa publicación reciente, una gran revista madrileña magníficamente ilustrada; figura en ella una página entera dedicada a Mallorca. Encabezada una vista parcial del caserío del Terreno, limitada por el Hotel Mediterráneo y el Hotel Victoria; y reza el epígrafe: "Vista general de Mallorca, con el histórico castillo de Bellver al fondo". Sí: "Vista general de Mallorca"! ¿Caben más distates en cuatro palabras? Y luego cerrando la página, ahí está, cual bello ejemplo de enseñanza mallorquina, un espectáculo inexplicable, capaz de ahitar la más santa paciencia: "La maravillosa bahía de Cadaqués".

Bien sé que pormenores geográficos de este jaez no merecen la pena de un encarnizamiento. Los mallorquines estamos acostumbrados a todas las inexactitudes, caprichos y sandeces de viajeros y birteadores del turismo. Y ante las provocaciones vale más la sonrisa y el desdén. Que nos dejen, y en paz. No olvidemos el sentido de la dimensión los que nos movemos por naturaleza, en la geometría más dulce de la tierra; los que respiramos, desde los albores de la existencia, proporción, ritmo, línea, medida, como herencia indivisible.

Chopin y George Sand, Rubén Darío y Luis Salvador de Abisburgo, Ramón Llull y Juniper Serra; todo hay que encajarlo en el límite justo y difícil. Los recuerdos y las devociones, las bellezas y las glorias son dadas intransferibles como los dioses lares, los genios tutelares de los antiguos. Como númenes locales, flotan aquellos sobre nuestras casas y calles, excursiones y éxtasis, ciudades y campos, montañas y costas. La incoloridad de los nombres y los recuerdos será todavía índice de dignidad y sensatez. Pero la mescolanza y cesión de atribuciones marca forzosamente un signo de decadencia. Es significativo que la multiplicación de los lares privados y su interferencia con las almas de personajes célebres en Roma coincide con la época imperial: sólo un Alejandro Se-

vero puede colocar en sus lararios, en pintoresco consorcio, las estatuas de Orfeo, Abraham, Cristo, Aquiles, Apolonio de Tiana.

Confusiones idénticas ocurren y ocurrirán siempre con nuestras cosas. Reciente es aún la confesión sensacional de un flamante escritor insular que no cree en el "mito" de Ramón Llull. ¿Como si a Ramón Llull le hiciera falta? La distinción de valores supone, sencillamente, una chispa de sentido común, de "sophrosyne" helénica. Y la "sophrosyne", más que una virtud, es una nación, un rudimento de medida y sobriedad. Distingamos nuestros valores, y si necesario fuera, aislémoslos en una torre de marfil. Sólo a los espíritus suspicaces deberá llegar la propaganda; para ellos sea ésta intensa, concienzuda, cordial. Únicamente para ellos deberemos redactar un día la "Gufa" definitiva de Mallorca, aun no escrita. Los demás... pueden seguir pirueteando al compás de cualquier "fox" ramplón que popularice el cielo de la isla de oro, o confundiendo un fragmento del Terreno con la capital palmesana.

Miguel DOLÇ

Huesca, octubre 1945.

CUARTILLA SUELTA

Los uñas pintadas

José Juan Cadenas ha publicado en "ABC" un artículo interesante, como todos los suyos, por algo es tenido como un buen catador de cuanto se pone al alcance de su avisado ojo periodístico.

En el artículo describe como nació la moda de las uñas pintadas.

Cuántas inconscientes, se pintan las uñas de rosa, de rojo o de azul, y seguramente estarían mejor en su color natural, a menos de que la esclavitud de la moda fuera para no cargar con el estigma.

Dice que nació de la amargura en que se hallaban unas damas de buena sociedad que no podían librarse de una ligerísima sombra que aparecía en el nacimiento de las uñas y que es imposible de borrar y que delata la ascendencia de la raza de color.

Una de esas damas, en sus viajes por el Cairo, Argel y Túnez, vió como las mujeres de color se pintaban las uñas de las manos y de los pies para remediar aquellos defectos que les restaban encantos, y en ello vieron resueltas sus preocupaciones y nació la moda de las uñas pintadas.

PORFIRO

Renovación carnets

Familia numerosa

Entrega inmediata

FOTOGRAFIA RUL-LAN:

Abierto los domingos por la mañana

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriería, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

Acotaciones

DE GAULLE. — La elección reciente, en una votación que es prácticamente una aclamación, del general De Gaulle para la Jefatura del Gobierno de Francia es la culminación de una intensa y penosa carrera iniciada en aquellos días, luctuosos para Francia, de 1940 por el que, apenas conocido de los medios internacionales, había de llegar a ser el símbolo innegable de todo lo que el patriotismo francés ha ido recuperando en cinco años de lucha y sacrificios.

Y es también el premio otorgado a la visión histórica que en aquellos días tuvo el general de Gaulle y que le dictó aquella alocución cuyo mejor "slogan" fué la frase de "Francia ha perdido una batalla, pero no ha perdido la guerra".

Lejos del hondo y penetrante ambiente derrotista que se respiraba en Francia producido por el aniquilamiento del ejército francés, ante la aviación y los tanques germanos, de Gaulle pudo reaccionar y con el mismo tesón con que había predicado, si nser oído, la renovación del ejército francés, empezó a trabajar para sacar de la sima en que había caído a Francia.

Temperamento militar -- por primera vez se le ha visto hace pocos días, en un acto público de paisano -- y hombre de derechas, ah sabido acallar sus propias inclinaciones aceptando las ayudas y cooperaciones que se le han brindado pensando solo en la Patria que quería salvar.

Sin ser un hombre brillante su tesón, la Santa Insistencia que decía Xenius, ha sido el guía de sus actos y, poco a poco esquivando conflictos, y dando abiertas válvulas de escape ha ido construyendo de nuevo la unidad de los franceses. Que no ha sido escasa la labor, sobre todo desde el momento en que los alemanes fueron desalojados de Francia y el pueblo francés inició la inevitable y justísima revancha de los años de opresión, que ya ha costado muchos muertos.

Los años terribles de la ocupación y de la guerra pusieron de hecho, frente a frente a los hombres, ambos por igual animados por el patriotismo:

Las alegres vendimias

Es la hora del alba... En el cercano corral están los gallos echándole pregones al postrer lucero de la noche en retirada.

Dentro la casa todo es un tragar. Relinchan los machos en la cuadra al olfatear el primer pienso mañanero. Los hombres, como sombras chinescas, van y vienen, preparando arreos, aperos y trebejos. Andan las mujeres afaosadas en el arreglo de las cestas para los yantares; sabrosos y sencillos yantarres, en los que no falta el pan, la nata y las manzanas.

Es la hora del alba y, en la casa, todo es un tragar... Hoy es día grande. Día de gozo y alegría. Día de vendimia y de madrugar.

Ya están las calles llenas de mozas frescas y guapas como la reciente alborada, cantando riendo y bromeando.

Mientras, de los campos somnolientos todavía llegan como oraciones profanas, coplas de gañanes, caballeros sobre mulos y asnillos trotones, que son expresión de sus pristinos sentires y a quienes acompaña la algarabía de los pájaros matutinos.

Camino van todos, entre bromas, risas y cantos, de la viña; de la viña de los pámpanos melosos y de los polifemos racimos henchidos de dulce y jugoso zumo de ese zumo traidor, vendición

Pétain y de Gaulle. Así como de Gaulle obtiene el premio de su certera visión del futuro de Francia en los días tristes, Pétain paga, en el castillo de Portalet, haberse equivocado en la marcha de los sucesos.

Pero sería injusto atribuir al viejo Mariscal otra ilusión que la de servir a Francia. El propio de Gaulle debió comprenderlo así y firmó el indulto de Pétain. Y este gesto completando su aureola de buen político, le permite hoy regir a Francia, sin el remordimiento de haber consentido el fusilamiento del héroe de Verdún. Llega limpio y bien intencionado al puesto desde el que completará su obra en pro de la gloria de Francia. R.-T.

HITOS

de diablos, según nos hace pecar una vez cuando ha nos convierte en de Baco.

Más que fiesta, fiesta de cortar las uvas. Fiesta pagana, no jolgorio y bullicio, sino un resultado de la vida al otoño, melancólica del campo, desnudeza, soledad...

Recuérdese en lo anteriormente bautizaron con "vendimiario" de su calendario comprendía desde Septiembre hasta

Fiesta, de la que hombres llenos de felicidad expresion nuestros días, hogares, por la cha para cenar. Y es que la mismo que la cho de rito; de

en el que las de sacerdotisa, y deposita grandes racimos cubas; ofreciendo transportes para ser vertida en sangre de fur

Así, las alegres que empiezan a sas y cantos, buenos alegría al caso, cuando el Soledad parece verter, despedida, sobre saje, un vaso de

Naturalmente se prolonga la Copa, las horas de esto ya no es eumbencia, sino alegres ebéboros menos alegres

Maestrazgo Otoño 1945

Compu muebles viejos, y toda clase de ocasión. San jos.

DEP PUN GOTAMIBAN

A "CHINZ" no le supera ninguna marca extranjera

Es un producto GOTA DE AMB

No asista impasible a la desaparición prematura de sus prendas delicadas.

PUES ELLO CUESTA DINERO Y DISGUSTO. Observe sus manos, su estado le revelará el jabón que usted usa.

MANOS ASPERAS O CORTADAS DESPUES DEL LAVADO, son signo evidente de que usted usa un jabón neutro y suave.

Con "CHINZ" en laminillas conservará no solo los tejidos siempre nuevos, también las manos finas después de lavarlas.

Chinz EN LAMINILLAS PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Crónica Deportiva

Futbol

FORMARA EL MALLORCA EN SEVILLA FRENTE AL BETIS

segúnche via Barcelona mar-
ecar a los jugadores del Ma-
nuestro segunda división
ta que debe resolver el
en su terreno sevillano. La
ta que debe resolver el
ta palmesano es bastante di-
vas, ya que los albiazules pa-
te hogaño tienen un buen
no, como lo demuestran
sultados y la clasificación
van. Con decir que en su
han vencido a los tres
han visitado—Zaragoza,
der y Ceuta—y que ha
en Granada y empató
rol, creemos son esto su-
e en pruebas de la clase de
rio que tendrá el Ma-
el próximo domingo.
en nos dijo ayer tarde Ló-
erranz, jefe de la expedición
el once que se formará en
será el siguiente: Rama-
Tamayo, Pica; Grech, Ma-
tamayo; Mauri, Turró, Gar-
nos, Maz, Montalvo y Pucovi.
capitulares marchan tam-
ón de Jannasar y Pueyo.
s, timos lo que representa el
en campo contrario y por
no no somos muy opti-
en cuanto a esta nueva
del once decano, pero...
de sabe...

DOMINGO EL MALLORCA FRENTE AL SOLEDAD

se quedarán los palmesa-
el próximo domingo sin
de futbol. En el campo
legrenos Aires, el reserva del
ca—ya saben Vds. que
s, todos figuran en él, todos
a ser titulares—se enfren-
lo Soledad, encuentro que
aprovechado por el club
para probar un nuevo
o de...
responde este partido al
Copa. Presidente de la
ción Balear y de vencer
po propietario del cam-
proclamará ya, aún que
falten dos jornadas, se-
campeón de su grupo.

CONSTANCIA CON LA VICTORIA DEL ATLETICO BALEARENSE EN EL DOMINIO SU "DIA DEL CLUB"

domingo en Inca se enfren-
de nuevo el Constancia y
Atletico Baleares, encuentro
rovecha el club blanco
celebrar su "Día". Bien
habido aprovechar los in-
de la próxima jornada y la
del conjunto palmesano
para ese su "Día", por-
seguro que el campo Es
registrará la mejor entrada
temporada. El interés que
la polvoreda que ha le-
el choque Constancia-
Baleares es enorme,
a que se espera sea una
chidísima, llena de emo-
nes los dos onces irán
de lograr la victoria,
ual poder tener más es-
as y el camino más abier-

to para conseguir clasificarse y
participar en la segunda fase de
esta Tercera División tan com-
plicada.

Hasta ahora llevan una mar-
cha igualada los dos equipos is-
leños. No puede ser más igual,
pues ambos tienen en su haber
un magnífico más 4 y los dos con
un partido perdido en su res-
pectivo campo. Pocas veces se
ha visto un encuentro que se
presente con un resultado tan
incierto.

ESTA TARDE EN "ES COS" SE ENFRENTARA EL CONSTANCIA CON EL POBLENSE

En Inca se celebra hoy el
"Dijous Bó" y con tal motivo,
se efectuará el encuentro del
Constancia con el Poblense, co-
rrespondiente al torneo Copa
Presidente de la Federación Ba-
lear.

Este partido es de la segunda
vuelta y recordamos que en el
primer encuentro se registró un
empate a uno, lo cual quiere in-
dicar que las fuerzas son igua-
ladas y que su nuevo choque
puede resultar reñido y por lo
tanto interesante.

Ciclismo

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE MEDIO FONDO

La formidable final del próximo domingo

El martes por la tarde y ayer
miércoles, continuaron a tren
acelerado los entrenamientos de
los cuatro finalistas. Ribas y
Timoner, lo mismo que Bover y
Palmer rodaron ayer cada uno
tras el rodillo de su entrenador
respectivo, hubo varios codos a
codos que no tardaron en entu-
siasmarse a los numerosos aficio-
nados.

Los que han acudido estos
días al Velódromo, han podido
comprobar que las cuatro motos
funcionan perfectamente y que
solo una verdadera desgracia
puede malograr el éxito de la
por muchos conceptos gran final.
La igualdad de fuerzas y la di-
versidad de estilos de los cuatro
participantes, hacen que sea
materialmente imposible señalar
un probable ganador. Mañana y
pasado continuarán por la tarde
los entrenos.

Desde luego las aspiraciones
de cada uno de los cuatro equi-
pos ya se las pueden figurar,
pues no se recatan ninguno de
ellos en afirmar categóricamente
sus aspiraciones, y a nosotros
nos basta saber como se dió la
última serie del domingo entre
Bover y Ribas para imaginarnos
lo que puede suceder cuando se
hallen los cuatro frente a frente.

Boxeo

LA VELADA DE SABADO EN EL FRONTON

El sábado se inicia una nueva
temporada pugilística en el Fron-
tón Balear, habiéndose organi-
zado para tal día una velada que
puede resultar interesante.

Como ya es costumbre en

nuestros organizadores, el pro-
grama consta de cinco combates,
dos para púgiles aficionados y
tres para profesionales.

En el combate de fondo veré-
mos otra vez al conocido boxea-
dor catalán Abat II, vencedor
por dos veces de Estelrich. El
duro y fuerte pegador Abat II
se enfrentará en esta ocasión
con Jiménez, el púgil que tan
buena impresión causó hace po-
cas semanas en el Balear, ven-
ciendo a Ramis II.

El combate de semifondo cor-
rerá a cargo de Ramis II—que
se ha preparado concienzuda-
mente para este encuentro que
quiere ganar—y Abat I, dos pe-
sos plumas que nos pueden ob-
sequiar con un reñido y emo-
cionante combate.

Reaparecerá el ibicenco Costa,
quien se enfrenta a Torres, un
nuevo valor catalán que quiere
ser figura del boxeo. La dureza
y la pegada de Costa serán una
buena piedra de toque que nos
dirá las probabilidades de Tor-
res.

Jim Oliver, nuestro mejor boxea-
dor del campo aficionado,
tendrá por rival a Serrano, el
subcampeón de Cataluña de
igual categoría de los pesos me-
dios.

En el combate telonero, Ma-
hón II y Ribot nos ofrecerán la
primera lucha de la velada.

El próximo domingo,

cuestación de

"AUXILIO SOCIAL"

Repatriados franceses

LLEGAN A BARCELONA PROCEDENTES DE MALLORCA

Leemos en los periódicos de
Barcelona que llegó a aquella
ciudad una expedición de repa-
triados franceses que regresan
a su país. La citada expedición
es a integrada por nueve perso-
nas entre ellas 3 niños.

Estos súbditos franceses se
hallaban eventualmente en Argel
y al trasladarse a Francia por
vía aérea, sufrió el avión una
avería que le obligó a aterrizar
forzosamente en Palma de Ma-
llorca. En vista de que la avería
es más importante de lo que se
creyó en principio, se ha toma-
do la determinación de no de-
morar más el regreso de los ex-
pedicionarios a Francia.

Durante su permanencia en
Barcelona estos súbditos france-
ses serán atendidos por el
Consulado General de su país
y por ferrocarril continuarán
viaje con dirección a la fron-
tera.

El próximo jueves llegará otra
expedición integrada por 26
personas, en la que figuran once
niños.

Entre los expedicionarios se
encuentra el coronel Metra y su
hija.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CIRCULAR NUM. 24

OBJETO: Regulando las cantidades de azúcar a servir en cafés, bares, restaurantes y similares.

FUNDAMENTO: De conformi-
dad con lo dispuesto por la
Comisaría General de Abaste-
cimientos y Transportes en
Oficio-Circular núm. 154844
de fecha 6 del corriente mes
de Noviembre, se dispone lo
siguiente:

Art. 1.º — A partir de la fe-
cha de la presente Circular la
cantidad de azúcar que podrá
servirse por cada taza de ca-
fé en los Cafés, Bares, Res-
taurantes y demás Estableci-
mientos del Sindicato Vertical
de Hostelería y Similares, no
excederá de CINCO GRAMOS,
estuchado o no.

Art. 2.º — El Servicio de
Inspección de esta Delegación
Provincial y los Agentes de la
Autoridad de mí dependientes
vigilarán el más exacto cum-
plimiento, de cuanto se ordena
en la presente Circular, sien-
do puestos los infractores a
disposición de la Fiscalía Pro-
vincial de Tasas para que sean
sancionados con arreglo a la
Ley de 30 de Septiembre de
1940.

Palma, 13 de Noviembre de
1945. — El Gobernador Civil,
José Manuel Pardo Suárez.

PARA CONOCIMIENTO: Ilus-
trísimo Sr. Fiscal Provincial
de Tasas.

**PARA CONOCIMIENTO Y
CUMPLIMIENTO:** Sr. Jefe del
Sindicato Hostelería y Simila-
res y dueños de los estableci-
mientos directamente relacio-
nados con el mismo, y público
en general.

Notas taurinas

LA ACTUACION DE JAIME PERICAS EN BARCELONA

El domingo nuestro paisa-
no Jaime Pericás toreó en
Barcelona.

De su actuación habla así el
revistero de "La Vanguardia":

"El arte finísimo de Jaime
Pericás lució con el esplendor
de anteriores jornadas suyas
er una serie de siete veróni-
las magníficas administradas
a su primer enemigo, de la va-
cada salmantina de don Ma-
nuel González, terciado y bien
puesto de cuerna. Cada lance
del mallorquín fué premiado
con una justa ovación. Sufrió
el toro tres varas, y Bernal y
"Jaén" cumplieron con los re-
hiletes. La faena de muleta
que hizo Pericás acompañóla
la música, pues tuvo pases de
mérito y vistosidad singular-
mente tres de ellos por alto y
cuatro naturales. Puso punto
a su labor con una estocada
de través y un descabello al
segundo empujón. Salió a sa-
ludar entre unánimes aplau-
sos. De don Ignacio Vázquez
era el quinto toro fino de ca-
bos y de cuerna muy abierta.
Pericás lo veroniquéo artísti-
camente, clavándose al bicho
una vara y cinco refilonazos,
a cargo éstos de "Hiena" el
mayor. Banderilleado el toro
brevemente por los de turno,
Pericás derrochó voluntad a
le largo de una faena un tan-
to dilatada que tuvo por con-
tera tres pinchazos y un so-
berbio volapié en todo lo alto
y hasta la guarnición".

HULES - TAPETES

CASA CODINA
(junto al Borne) Palma

REPRESENTACIONES

comerciales, traspásanse por
dejar el negocio. Escribir:
GESTORIA Mallorca.



Quién calcula compra en...

Industrias Agrícolas de Mallorca S.A.

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

OFICINAS CENTRALES: C. GENERAL GODED, 26 - TEL. 2317

PALMA DE MALLORCA

**PRODUCTOS AGRÍCOLAS
PRODUCTOS QUÍMICOS
ALCOHOLES · PERFUMERÍA
COÑACS · VINOS · LICORES**

FÁBRICAS EN: PONT D'INCA (MALLORCA)
IBIZA (BALEARES)

Venta al público

ALMACENES: C. SAN MIGUEL, 94 · PL. OLIVAR, 1 (TEL. 1813)

SUCURSALES EN: PALMA · PLAZA SANTA EULALIA, 8
C. SAN FRANCISCO, 2 · C. TENIENTE MULET, 4 (TERRENO)
MANACOR · INCA · LA PUEBLA · POLLENSA · SOLLER
BINISALEM · IBIZA

Servicio a domicilio

De fábrica al consumidor

**RICO
y
ALBAR
HOY**

ELEONOR POWELL - ROBERT YOUNG EN

HONOLULU

Una película METRO GOLDWYN MAYER

Servicio Meteorológico

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo

El centro depresionario se encuentra al N. O. de Galicia. Se ha reforzado la dorsal anticiclónica que penetra en la península por el S. O. El cielo está cubierto y se han registrado lluvias en casi toda España. Los vientos son bastante fuertes al O. de la península y más flojos en el resto.

Previsión para el Mediterráneo

A las 2p h. del día 14:
Tiempo inseguro. Cielo cubierto o muy nuboso con intermitencias. Vientos flojos o moderados del tercer cuadrante. Marejadilla o marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

- Presión atmosférica: 759'5.
- Tendencia de la misma: subiendo.
- Temperatura del aire: 14'6.
- Humedad relativa: 62 %.
- Estado del cielo: cubierto.
- Dirección y fuerza del viento: N. 5 kms. hora.
- Temp. máx. en 24 h.: 15'9.
- Temp. mín. en 24 h.: 12'1.
- Lluvia: Inapreciable.
- Insolación: 4 h. 35 m.

Conferencia del Director de la United Press en España

Madrid. — En la Escuela Oficial de Periodismo, pronunció una conferencia sobre "El periodismo como misión" el director de los servicios de la United Press en España, mister Ralph E. Forte.

Mr. Ralph Forte inició su disertación. Identifica al periodista con el "reporter". No cree en los reporteros infalibles y le gustan aquellos que "salen tras la noticia". Su colega, que queda sentado en la mesa de Redacción haciendo artículos, es un literato, pero no un periodista. Según su opinión, el tiempo de guerra no es el más propicio para juzgar al buen periodista. El clima bélico coloca al periodismo en una supertensión ya sea para la alabanza o para el menosprecio. El verdadero periodista debe ser honrado, debe revelar sus fuentes de información, siempre que sea posible. Subraya lo efímero del género periodístico cuando recuerda que, todo lo más al día siguiente, el fruto de su labor habrá servido para encender la lumbre. El peor crimen en el trabajo periodístico es la falsificación deliberada de las noticias. Los lugares de origen deben ser auténticos.

Resaltó a continuación la figura del presidente de la United Press Hugo Baellie quien estaba en Roma cuando Italia

comenzó la invasión en Etiopía; en Londres, cuando el Rey Eduardo VIII abdicó; en Praga, durante la crisis checa, y en Londres, en 1939 cuando estalló la guerra. Estuvo en el frente de Sicilia y sus crónicas han sido publicadas en un libro. También estuvo en el frente alemán. Cuando terminó la guerra ha propugnado la libertad de información y ha conseguido que trece Gobiernos le diesen la seguridad de que estaban conformes con su criterio. La United Press es una Agencia independiente, la mayor distribuidora de noticias del mundo. Sirve a 2.400 periódicos en 53 países y 20 idiomas.

La supresión de la censura para los corresponsales extranjeros en España ha sido una medida altamente beneficiosa. "He trabajado—dijo mister Forte— con censura en diez países durante la última contienda". Pasa luego a hablar "de este maravilloso mundo que es el bulo". Cada gran metrópoli tiene su máquina de fabricar bulos. Sus principales componentes son los señoritos y "personas bien enteradas", que se dedican a la siembra de falsas noticias. "Madrid ha sido, y aun es, extremadamente prolífico en bulos, y se dedican los madrileños, en gran número, a esta misión altamente especializada. Me han servido a mí durante los cuatro años que llevo en Madrid, bulos de todas clases y para todos los gustos. Su terreno más fértil es, de preferencia, en cafés y bares, alrededor de las diez de la noche". Pero Forte no ha sido engañado más que una vez cuando transmitió que un terrateniente daba de beber a sus bueyes vino tinto y que si se olvidaba darles esta bebida los bueyes se negaban a trabajar.

Cuenta después una serie de graciosísimas anécdotas periodísticas e invita a los periodistas en formación, que escuchan su conferencia, a buscar noticias y una información sincera a todos los nombres de buena voluntad en España y en los Estados Unidos. Mister Forte fué muy aplaudido por el numeroso auditorio que llenaba el salón de actos de la Escuela Oficial de Periodismo.

El "juicio literario" de Valladolid

Valladolid. — Gran interés ha despertado en toda España el anuncio del juicio literario que en esta ciudad se va a celebrar contra la representación del papel de "Don Juan Tenorio" por una actriz de un teatro de la capital de España. El interés es mayor en Valladolid por ser cuna de Zorrilla y del más erudito crítico e investigador de la obra de Zorrilla, el académico electo de la Española, don Narciso Alonso Cortés.

El relator del juicio ha reunido ya los antecedentes literarios, que situarán el asunto en su justo ambiente.

Actuará de fiscal el autor del artículo que originó la idea del juicio, "Don Justo" crítico del periódico "Libertad". El defensor será un catedrático de literatura del instituto, y el tribunal parece que estará formado por un miembro de la Real Academia Española, un magistrado de la Audiencia de Valladolid, en calidad de hombre aficionado a la literatura, y el secretario del tribunal del centro literario, "José Zorrilla".

LA GUERRA CIVIL EN CHINA

AVANCES COMUNISTAS

Chungking. — Las fuerzas armadas del cuarto ejército del Gobierno chino luchan contra los comunistas por la conquista del pasadizo noroeste a través de la gran muralla en el norte de Chinwangtao, principal puerto de desembarco para la ocupación de Manchuria.

En Changtung y Honan, los comunistas han efectuado algunos avances y en Suyan los comunistas han lanzado una segunda ofensiva contra Protao, al oeste de Wesui, que ha entrado en la tercera semana de sitio.

TROPAS NACIONALISTAS TRANSPORTADAS POR BUQUES DE LOS EE. UU.

Tientsin. — Las tropas nacionalistas chinas transportadas en buques de los EE. UU. han desembarcado en Chingwantao para unirse a los dos

La lucha en Surabaya

Batavia. — Los buques de guerra británicos continúan bombardeando el centro de Surabaya.

Los indonesios continúan resistiendo y los ingleses hacen uso de bombas incendiarias.

Los indonesios aplican la táctica de tierra quemada, incendiando todos los equipos que se ven obligados a abandonar.

Las infiltraciones en el centro de la ciudad fueron dispersadas rápidamente.

La resistencia indonesiaca está organizada en casamatas construidas por los holandeses.

La R.A.F. ha realizado salidas ed ofensiva, teniendo por blanco la casa del Gobierno y el Tribunal de Justicia.

Parte del regimiento de Madras ha llegado a Surabaya para reforzar a los británicos.

Ejércitos de Chang desfilados ya a la frontera de Manchuria para entrar en combates. Las fuerzas chinas que afirma están dispuestas a las tropas que penetran en Manchuria.

Dirección General de Prensa

PREMIO "SANTA TERESA DE JESUS"

Reunido con el propósito de juzgar el haber de juzgar los presentados al premio "Santa Teresa de Jesús", el día 10 de este mes, con el tema "El cristianismo en la literatura", en cumplimiento de lo que determina la Real Orden de 14 de junio de 1945, ha acordado la Comisión, conceder el premio a un artículo titulado "El cristianismo en la literatura española", de José de las Cuevas.

Se acordó, asimismo, una especial mención a un artículo titulado "Donde conviven", de Andrés Estellés.

También ha sido acordado con gran entusiasmo otros trabajos de calidad literaria, española o extranjera, en su erudición y, en lo menos propios para el curso periodístico para haber sido presentados.

Del proceso Yamashita

Manila. — Entre los curiosos que se aglomeran en el proceso Yamashita figura el testimonio de la Espiritu, que al declarar con molestia, dijo que el espionaje comprobó que los soldados de sus ropas eran piedras, sin duda para declarar contra el general.

Rialto Oriental HOY
UNA FECHA MEMORABLE
la presentación
COMO EXIMIA ACTRIZ
de

BALLET BLAY presenta
Diana Durbin
en
Esta es la fecha
KAY FRANCIS WALTER PIDGEON
LEWIS HOWARD EUGENE PALLETTE
PRODUCCIÓN: JOE PASTERNAK • DIRECCIÓN: Willm. SEITER

DIANA DURBIN, la dama más joven y exquisita de Hollywood, en su más deliciosa interpretación.
Estreno inmediato:
ALI BABA Y LOS 40 LADRONES
Es un film Universal
EL ACONTECIMIENTO DEL AÑO
Un tecnicolor 1944

Protector
A partir de HOY y todos los días
UNION PACIFIC
La película de los grandes EXPLORADORES
y ESTRENO de
EL TESTAMENTO DEL VIRREY
UN PROGRAMA DE CALIDAD

Noticias del Extranjero

ARGENTINA QUIERE TENER RELACIONES CON LA U.R.

Washington.—El Secretario de Estado, Mr. Byrnes, ha manifestado que no tiene información alguna sobre las noticias que Argentina ha solicitado...

Industria británica cada vez reanuda relaciones comerciales con sus clientes españoles

Los señores Maiton y Webb ingenieros británicos que representan un grupo de 50 importantes firmas inglesas, han estado esta mañana en la Cámara de Comercio para estudiar las posibilidades de comercio de sus productos a la Península...

EL PREMIO NOBEL SE ENTREGARÁ EN OSLO EL 10 DE DICIEMBRE

Londres.—El Premio Nobel se entregará oficialmente en Oslo el 10 de Diciembre, según informa "Daily Telegraph".

Se supone que el Ministro de los EE. UU. recibirá el premio en nombre de Cordell Hull.

EL 24 DE FEBRERO SE CELEBRARAN LAS ELECCIONES EN LA ARGENTINA

Buenos Aires. Oficialmente se anuncia que las elecciones generales se efectuarán el 24 de Febrero próximo.

GRAN TRIUNFO CONSERVADOR EN UNA ELECCION PARCIAL CHILENA

Santiago de Chile.—En la elección complementaria de la zona chilena de Bulnes-Yungay ha triunfado el candidato conservador Héctor Zanartu Urrutia, que obtuvo una ventaja de cinco mil votos sobre el candidato del Frente Popular.

Las elecciones últimas en esta zona dieron a las derechas una ventaja de sólo quinientos votos, por lo cual se estima este triunfo como aplastante.

CONDENADOS A MUERTE POR HABER ACTUADO A LAS ORDENES DE LOS ALEMANES

Ateñas.—Un tribunal especial ha condeado a muerte...

al general Alexander Lambou y al capitán P.ulis, pertenecientes a la Policía de Seguridad griega que actuaron bajo las órdenes de los alemanes durante la ocupación de Grecia.

SE PIDE QUE NO SE PROCESA A GUSTAV KRUPP

Nuremberg.—Estados Unidos, Francia y Rusia, han pedido hoy al Tribunal de crímenes de guerra, retire la acusación contra Gustav Krupp y se juzgue en su lugar a su hijo Alfredo. Se dice que el padre está demasiado enfermo para asistir a las vistas del proceso.

El defensor pide al Tribunal que tampoco acuse a Alfredo indicando que si se le incluye entre los procesados hará falta el aplazamiento por lo menos, durante 30 días para preparar la defensa correspondiente.

El Tribunal no ha tomado decisión sobre este aspecto del proceso.

Odisea de un matrimonio que ha estado prisionero de los rusos

Jaén.—Después de pasar una odisea terrible ha llegado, procedente de Berlín, una familia compuesta por don Eugenio Piñero, hijo del jardiner mayor del Ayuntamiento; su esposa, de origen polaco, y una niña, hija de ambos.

Estuvieron prisioneros de los rusos, que les llevaron deportados y consiguieron huir y llegar a zona angloamericana, desde donde se les permitió marchar a Francia y España. El señor Piñero se encontraba cursando sus estudios en la Universidad de Berlín y allí contrajo matrimonio con la joven polaca Elisabeth Babike, que fué llevada a la capital alemana cuando la movilización total, procedente de tierras de Pomerania, donde vivía con sus padres, labradores acomodados.

Al entrar los rusos en Berlín les cogieron prisioneros y les obligaron a salir de la ciudad con ligera impedimenta y a formar parte de una columna de prisioneros, en la que se encontraban veintidós españoles, siete mil italianos y numerosos serbios, checos, croatas y griegos, en un total de veintiocho mil acompañados por mujeres, niños y ancianos. Eran brutalmente tratados.

Cuando llegaron a Posen el matrimonio consiguió perderse en un barrio antiguo. Desde allí inició una penosa marcha de más de cuatrocientos kilómetros pasando grandes calamidades y llegó hasta la frontera austro-alemana, donde consiguió enrolarse en una larga columna de prisioneros franceses en la que iba algún matrimonio, fugiéndose Piñero italiano del Tirolo que deseaba regresar a su patria. Llegaron a Baviera y fueron transportados por los americanos, que desde Austria, condujeron a Magdeburgo, donde los ingleses, amablemente, les llevaron en tren hasta París para, desde allí, regresar a nuestra Patria.

El Príncipe de Piemonte en el Palacio de España

Roma.—Ha sido objeto de comentarios la visita que el Príncipe de Piemonte, lugarteniente del reino, ha hecho al Palacio de España con motivo de la despedida del actual embajador ante la Santa Sede, don Domingo de las Balcenas, que marcha a ponerse al frente de la Embajada de España en Londres, y a quien condecoró con la Gran Cruz de San Mauricio.

Se subraya el hecho de ser...

esta la primera vez que un Príncipe de la casa real italiana visita oficialmente a un embajador acreditado ante el Vaticano.

Roma.—En los magníficos salones del Palacio de España, en donde tiene su sede la Embajada española, cayeron de la Santa Sede recibió el excelentísimo señor don Domingo de las Balcenas al Cuerpo diplomático, acreditado ante el Vaticano y a numerosas personalidades de la nobleza romana. Asistieron varios Cardenales y Prelados.

Al cesar en su puesto de embajador de España cerca de la Santa Sede para ocupar el de embajador de España en Londres, el señor De las Balcenas, que con tanto acierto desempeñó su misión en Roma, granjeándose muchas simpatías ha sido honrado con la Gran Cruz Piana, por parte del Pontífice.

Cambó regresará a España a principios de año

Barcelona.—El financiero y exministro de la Corona don Francisco Cambó, que desde hace años reside en Buenos Aires, ha anunciado a varios íntimos su propósito de regresar a España en los primeros meses del próximo año.

América, invitada al centenario de Victoria

CONFERENCIA DEL PROFESOR RUÍZ JIMÉNEZ EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA DE WASHINGTON

Washington.—El presidente internacional Católico, don Ruíz Jiménez, acompañado por el dominico padre de apostólico de la y las autoridades de la Pontificia Universidad Católica de Winton, a los cuales la invitación oficial de la jerarquía eclesiástica española de la Academia española para la de los interamericanos actos que van a en España en conmemoración del centenario de la independencia de Vitoria y la continuación de la conferencia del mismo día. Ruíz Jiménez, es invitado por el de Estudios Iberoamericanos, pronunció en el de la Catholic University of America una conferencia sobre el tema "Posición del universitario en el actual momento de la civilización."

En los últimos años de la Monarquía liberal y durante la República y el trabajo reconstructivo y renovador que se ha desarrollado desde el Alzamiento nacional de 1936 en todos los campos de la cultura y la vida humana, con especial intervención de los grupos universitarios católicos, orientados por las luminosas directrices del Sumo Pontífice y la jerarquía eclesiástica española.

Terminó poniendo de relieve el sentido universalista de la juventud universitaria española que está dispuesta a cooperar constructivamente no sólo en la evolución pacífica de las instituciones políticas de su Patria, sino también en el mantenimiento de la paz mundial en estrecho contacto con los católicos americanos.

Las autoridades, los profesores y los estudiantes asistentes al acto aplaudieron la objetiva exposición y el análisis hecho por el conferenciante abriéndose luego un turno de preguntas en un ambiente de honda cordialidad. La sesión terminó con la entrega hecha por el profesor Ruíz Jiménez y el P. Aguilar de una colección de libros y revistas doctrinales en las distintas ramas del saber humano, muestra de la labor creadora de los universitarios españoles en el momento presente, en calidad de obsequio a la biblioteca de la Universidad.

Palacio AVENIDA HOY - ESTRENO



EL TESTAMENTO del VIRREY Mercedes VECINO · ANA M^{ca} CAMPOY · Manuel LUNA · Manuel MORAN · Raul CANCIO · Director LADISLAO VAJDA

En el mismo programa SIGUE EL EXITO CULMINANTE DE

Una producción Paramount de CECIL B. DE MILLE con BARBARA STANWYCK JOEL McCREA AKIM TAMIROFF · ROBERT PRESTON · LYNN OVERMAN · BRIAN DONLEVY

UNION PACIFICO

con proyecciones simultáneas Provedora

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

LA CUESTION DE PALESTINA

SE NOMBRARA UNA COMISION ANGLONORTEAMERICANA PARA EL ESTUDIO DE LOS PROBLEMAS DE PALESTINA

Washington. — El presidente Truman ha manifestado que el gobierno de los Estados Unidos ha aceptado una proposición de Inglaterra que sugiere el nombramiento de una comisión anglonorteamericana para el estudio de los problemas de Palestina.

Truman mostró una copia de la carta enviada a Attlee el 31 de agosto próximo pasado solicitando autorización para que se admitiera en Palestina un cupo adicional de 100.000 emigrados judíos y agregó que se aceptó la proposición británica de formar una comisión anglonorteamericana, dada el extremo interés que tiene el asunto y por creer que dicho organismo puede cooperar a elaborar una solución justa y humanitaria.

SE ABOGA POR LA ORGANIZACION DEL ESTADO ARABE DEMOCRATICO

Washington. — En una carta dirigida a Attlee por los representantes de seis estados árabes se aboga por la inmediata organización del Estado Arabe Democrático en Palestina.

Califica de grave amenaza para la paz mundial el proyecto de establecer un estado judío en Palestina y añade que los árabes aman la paz como los demás pueblos, pero aún —dice— aman a su patria, que dió al mundo el gran mensajero de paz.

BEVIN PONE EN JUEGO SU REPUTACION POLITICA

Londres. — Bevin, en una entrevista que ha sostenido con los corresponsales de prensa, les dió más detalles acerca de sus ideas sobre la nueva comisión anglonorteamericana relativa a Palestina.

El Ministro británico declaró que pone en juego su reputación política en encontrar la solución a este problema y expuso su convicción de que el futuro de Palestina depende de que puede hallarse una fórmula igualmente satisfactoria entre árabes y judíos.

Cree también que el bienestar de seis millones de personas en el Mediterráneo Oriental y en el Oriente Medio y en la India puede ser afectado si en Palestina no se consigue una conciliación.

El mayor sueño —declaró por último, Mr. Bevin— es poder dar a estos pueblos la libertad democrática.

LA PRENSA LONDINENSE

Londres. — La Prensa londinense comenta el discurso de Bevin en relación con el problema judío de Palestina.

El "Times" dice que la política explicada por Bevin ofrece las mejores esperanzas de aliviar por medio de la cooperación internacional la actual situación apurada de los judíos en Europa y hay todos los motivos para suponer que su convicción de que los árabes están dispuestos a contribuir en la solución está bien fundada.

"Daily Mail" dice que se trata de la medida más prometedora que ha sido adoptada desde que Gran Bretaña cargó sobre sus espaldas este problema hace 25 años.

La renovada prueba de buena fe por parte de Gran Bretaña respaldada por los Estados Unidos evitará las graves perturbaciones que ahora amenaza a Palestina.

EL CONSEJO JUDIO ACUERDA LA HUELGA

Jerusalén. — La comisión ejecutiva del Consejo Judío de

Palestina ha ordenado la huelga general como protesta contra las nuevas medidas relativas a Palestina.

La huelga dará comienzo hoy.

LOS PERIODICOS ARABES SILENCIAN LAS DECLARACIONES DE BEVIN SOBRE PALESTINA

El Cairo. — Ninguno de los periódicos árabes del Cairo publica editoriales sobre las declaraciones de Bevin acerca de Palestina, pero los demás periódicos editados en otros idiomas las destacan con grandes titulares.

LA HUELGA GENERAL AFECTA A TODO EL PAIS

Jerusalén. — A las 12 de hoy se ha declarado la huelga general de los judíos, que afecta a todo el país incluso en los transportes urbanos e interurbanos.

Por primera vez en un cuarto de siglo ha sido incluido entre el personal huelguístico a los funcionarios judíos del Gobierno afectos a los servicios de hospitales, electricidad, agua y otros servicios públicos.

El jefe de los rabinos ha proclamado mañana como Día de Oración.

Se anuncia que la sesión extraordinaria de la Asamblea se celebrará en Jerusalén el próximo lunes.

LA LIGA ARABE ESTUDIA LAS MEDIDAS DE BEVIN REFERENTE A PALESTINA

El Cairo. — Los miembros de la Liga Árabe se reunirán hoy para estudiar las medidas dadas por Bevin relativas a la política británica cerca de Palestina.

LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD AUMENTAN EN PALESTINA

Londres. — Radio Beirut ha anunciado que han aumentado las medidas de seguridad en toda Palestina llevándose a cabo estrecha y permanente vigilancia a lo largo de toda la costa.

Para la adopción de niños extranjeros

MALAGA QUIERE COOPERAR AL ALOJAMIENTO DE LOS NIÑOS EUROPEOS

Málaga. — La provincia de Málaga ha respondido en la forma más generosa, al ofrecimiento del Caudillo de alojar en España 50 mil niños europeos.

Numerosas personas de todas las clases se han ofrecido para ello al Gobernador Civil.

NUMEROSAS PETICIONES PARA LA ACOGIDA DE NIÑOS EXTRANJEROS

Las Palmas. — El Gobernador Civil ha publicado una nota en la que dice: Vistas las numerosas peticiones en que solicitan albergar en sus casas a los niños de los países extranjeros y para dar las máximas facilidades para el cumplimiento de tan humanitaria labor, ha ordenado la apertura de un libro registro en el que se anotarán las peticiones.

LA DIPUTACION DE BARCELONA SE OFRECE AL GOBIERNO PARA LA ACOGIDA DE NIÑOS EXTRANJEROS

Barcelona. — En la reunión celebrada por la Gestora Provincial se acordó ofrecer al Gobierno amplia colaboración para la iniciativa de dar acogida a los niños extranjeros.

Sabios rusos han hecho descubrimientos sobre los rayos cósmicos

Londres. — Hombres de ciencia rusos han realizado un cierto número de descubrimientos en el estudio de los rayos cósmicos, en una estación de observación recientemente construida en el monte Alagoz (Armenia) a más de 3 mil metros de altura.

Por primera vez han sido fotografiados los impulsos producidos por las partículas del rayo cósmico, utilizándose un magneto de tres toneladas para separar los rayos pesados de los ligeros y medir la energía.

Se ha descubierto que, además de los dos grupos conocidos de las partes de los rayos cósmicos (mezclas de electrones) hay otro grupo que los científicos soviéticos llaman "tercer componente".

Declaraciones de Tito

SOBRE SUS RELACIONES CON RUSIA Y LAS DEMAS NACIONES ALIADAS

Londres. — En sus declaraciones al corresponsal del "Times" en Belgrado, Tito ha afirmado que Yugoslavia mantiene con Rusia relaciones más fuertes que nunca, pero al mismo tiempo desea estrechar la amistad con las demás naciones aliadas. Tito añadió que no piensa conceder libertad a la oposición yugoslava que se muestra tan activa en el extranjero, y afirmó que el Frente Nacional se propone hacer a Yugoslavia a la vez que democrática, independiente.

Concedió gran importancia al pronto arreglo de las reivindicaciones yugoslavas respecto a Alemania e Italia. Al hablar de la política exterior declaró que Yugoslavia desea mantener buenas relaciones con la Gran Bretaña, EE. UU. y otros países y atribuyó los recelos existentes a la falta de confianza e incomprensión por lo que está sucediendo en Yugoslavia.

Proyecto de ley sobre recompensas en la Guardia Civil y Policía Armada

Madrid. — El "Boletín de las Cortes Españolas" número 120 publica un proyecto de ley sobre recompensas por servicios de armas de la Guardia Civil y Policía Armada.

La Ponencia encargada estaba integrada por Alonso Vega, Fernández Valladares y García Valiño.

También publica cuatro proyectos de ley de Hacienda sobre suplementos de créditos, que los informarán Alonso Vega, Fernández Valladares y Alonso de Celada.

Misteriosas desapariciones de niños en Méjico

Méjico. — Continúan las desapariciones misteriosas de niños en esta capital. Son de todas las edades, entre los dos y los trece años, y se han dado ya más de treinta y dos casos. Corren los rumores más absurdos, pues se habla de robos por gitanos hasta de la venta a mujeres norteamericanas. Los diarios de la mañana dicen que en los últimos tres días han desaparecido nueve niños. El presidente del Senado méjicano ha declarado que será montada una vigilancia especial en la frontera.

La conferencia de Attlee, Truman y King

LA BOMBA ATOMICA TEMA DE LAS CONFERENCIAS ENTRE ATTLEE, TRUMAN Y KING

Washington. — Después de dos horas de conferencia entre Attlee, Truman y Mackenzie King, se llamó a presencia de dichos jefes al Dr. Vennevar Rush eminente científico norteamericano encargado del desarrollo de la bomba atómica a fin de que les informase.

Terminada la conferencia Attlee se dirigió a la Embajada británica.

Esta noche se celebrará la tercera conferencia relativa a la fuerza atómica y a finales de la semana se espera un comunicado conjunto, dando

De Gaulle define las condiciones según las cuales está dispuesto a recibir el nuevo gobierno francés

París. — El general De Gaulle, después de su elección como Jefe del primer Gobierno parlamentario francés, después de la liberación, publicó anoche una declaración para definir las tres condiciones bajo las cuales estaba dispuesto a presidir el nuevo Gobierno francés. Son las siguientes:

Primero. — Que la Asamblea permita al Gobierno tener la cohesión, independencia

y autoridad suficiente para la tarea que tiene que cumplir. Segundo. — Que el programa de las prácticas y las necesidades prácticas de la elaboración de la constitución y los presupuestos. Tercero. — Que haya alguna cooperación de las partes de la

Está detenido un alemán con la bomba volante estratagema

Información nacional

UN "TIZIANO" POR 100 PSETAS

Coruña. — Manuel Moret propietario de una imprenta editorial ha adquirido por 100 pesetas un cuadro de Tiziano por el que le ofrecen 700 mil. Moret descubrió el cuadro en una casa de compraventa tan negro y lleno de mugre que apenas se sabía lo que era, únicamente se apreciaban en él las finas manos de la modelo. Después de proceder a la limpieza de la obra se descubrió que era una imagen de la Dolorosa.

En Madrid vieron el hallazgo pintores, académicos y artistas, coincidiendo todos, confrontando el cuadro con dos Dolorosas de Tiziano que existen en el Museo del Prado en que las tres son idénticas y alguno de ellos llegó a apreciar aun mayor vigor en la obra encontrada en La Coruña. Mide, como las otras del Museo, 68 por 60 centímetros.

LLUEVE EN EL NOROESTE DE ESPAÑA CON INDICIOS DE QUE SE CORRA AL S. O.

Madrid. — Lluve en la vertiente atlántica, cantábrica y Alto Ebro, excepto en el Nordeste de la península. En Galicia la lluvia es copiosa.

La lluvia continuará en las zonas señaladas y se extenderá por el S. O. de España, adquiriendo más intensidad en la Cuenca del Duero y centro, disminuyendo o cesando en la Cantabria.

Se recogieron en las últimas 24 horas 9 litros en Coruña, 13 en Santiago, 17 en Pontevedra, 36 en Vigo y Cáceres, 4 en Badajoz, 5 en Vitoria, 9 en Huesca y 2 en Almería.

LA BOMBA ATOMICA TEMA DE LAS CONFERENCIAS ENTRE ATTLEE, TRUMAN Y KING

QUEEN CON ARREPROGRAMA HOY SE PUBLICA COMUNICADO

Washington. — Después de las conferencias sostenidas y su programa de hoy se publica un comunicado de las conferencias que celebró el Presidente el Primer Ministro Attlee siguen des con arreglo al pasado anteriormente haya producido un fatigoso intercambio de la República norteamericana. Espérase que los círculos de la Casa Blanca, se comunicó a la mañana jueves.

De Gaulle define las condiciones según las cuales está dispuesto a recibir el nuevo gobierno francés

París. — El general De Gaulle, después de su elección como Jefe del primer Gobierno parlamentario francés, después de la liberación, publicó anoche una declaración para definir las tres condiciones bajo las cuales estaba dispuesto a presidir el nuevo Gobierno francés. Son las siguientes:

Primero. — Que la Asamblea permita al Gobierno tener la cohesión, independencia y autoridad suficiente para la tarea que tiene que cumplir. Segundo. — Que el programa de las prácticas y las necesidades prácticas de la elaboración de la constitución y los presupuestos. Tercero. — Que haya alguna cooperación de las partes de la

Está detenido un alemán con la bomba volante estratagema

Información nacional

UN "TIZIANO" POR 100 PSETAS

Coruña. — Manuel Moret propietario de una imprenta editorial ha adquirido por 100 pesetas un cuadro de Tiziano por el que le ofrecen 700 mil. Moret descubrió el cuadro en una casa de compraventa tan negro y lleno de mugre que apenas se sabía lo que era, únicamente se apreciaban en él las finas manos de la modelo. Después de proceder a la limpieza de la obra se descubrió que era una imagen de la Dolorosa.

En Madrid vieron el hallazgo pintores, académicos y artistas, coincidiendo todos, confrontando el cuadro con dos Dolorosas de Tiziano que existen en el Museo del Prado en que las tres son idénticas y alguno de ellos llegó a apreciar aun mayor vigor en la obra encontrada en La Coruña. Mide, como las otras del Museo, 68 por 60 centímetros.

LLUEVE EN EL NOROESTE DE ESPAÑA CON INDICIOS DE QUE SE CORRA AL S. O.

Madrid. — Lluve en la vertiente atlántica, cantábrica y Alto Ebro, excepto en el Nordeste de la península. En Galicia la lluvia es copiosa.

La lluvia continuará en las zonas señaladas y se extenderá por el S. O. de España, adquiriendo más intensidad en la Cuenca del Duero y centro, disminuyendo o cesando en la Cantabria.

Se recogieron en las últimas 24 horas 9 litros en Coruña, 13 en Santiago, 17 en Pontevedra, 36 en Vigo y Cáceres, 4 en Badajoz, 5 en Vitoria, 9 en Huesca y 2 en Almería.